Математика ақыл ойдың әуені
Жүргізуші:
Қайырлы күн қадірлі көрермендер! Баршаңызды «Көңілді математика» сайысына қош келдіңіздер! Бүгінгі ойын топтық сайыс түрінде өтеді.
Басталық ақыл - ойдың дара кешін,
Халайық сендер бізге жақын келші,
Математика ғылымына ұмтылғандар,
Сен егер кім екенін білгің келсе...
Ал көңілді тапқыштар, білгіштер,
Бар өнерін алдарына салады.
Кім білімді, көп оқыған болса егер,
Бүгінгі күн жеңімпазы болады.
Есептен сайысады қос команда,
Алға озар ең мықтысы осы жолда
Көпшілік өнерлерін қызықтамақ,
Сұрайық шығуларын жұрт алдына.  (топтар ортаға шығады)
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Ойын шарттары:	
1. Тез жауап
2. Геометриялық лото
3. Ақсерек көксерек ойыны
4. Арқан тарту
5. «Сандар әлемі» мақал – мәтелдер жарысы
6. Топ басшылар сайысы
7.  Логикалық есептер

Жүргізуші:  Құрметті аяулы көрермендер,
Білімменен сусындаған жас өреңдер,
Қош келдіңіз бүгінгі ойын-сайысымызға
Бұл күн қалсын мәңгіге есімізде.
Шақырамыз екі топты ортаға
Қол соғады көрермендер таңдана.
Сайыскер өнеріңді ортаға сал,
Осы кеште біліміңді сынап ал.
Білмегеніңді осы  бүгін біліп ал.
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1-ші  сайысымыз   «Тез жауап»

1.Шеңбер нүктесін центрімен қосатын кесінді?  (Радиус)
2. Сәуленің ұшы бола ма? (ия)
3. Барлық қабырғалары тең төртбұрыш? (шаршы)
4. Тік бұрыштан кіші бұрыш? (Сүйір)
5. Қосудың теңдігі ? (қосынды)
6. Ең кіші 3 таңбалы сан? (100)
7. Санның жүзден бір бөлігі?  (пайыз)
8. Бұрышты өлшейтін құрал? (транспортир)
9. Метрде қанша сантиметр бар? (100)
10. Ең кіші жай сан? (2)
11. Бір жылда неше тәулік бар? (365)
12. Кесінді тұйықталған ба? (ия)
13. Берілген  фигуралардың  қабырғаларының қосындысы? (периметр)
14. Дөңгелектің ең үлкен қордасы? (диаметр)
15. Азайтудың теңдігі? (азайтынды)
16. Қай санды бөлуге болмайды? (0)
17. Ең үлкен екі таңбалы сан? (99)
18. шеңберді сызатын құрал? (циркуль)
19. 1 кг да қанша грамм бар? (1000)
20. Ең кіші натурал сан? (1)
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Жүргізуші:  
Математика сырлары
Қызықтырды біздерді
Ойынға бірге қатысуға
Шақырамыз сіздерді. – деп 2-ші сайысымыз  «Геометриялық лото»
1. Герон формуласы қай фигураның ауданын табу үшін қолданамыз
2. Орта сызығы табандарының қосындысының жартысына тең  болады?
3. Табаны параллелограмм болатын призма қалай аталады?
4. Барлық қабырғалары бір-біріне тең болатын тік бұрыш қалай аталады?
5. Пифагор теоремасы қай үшбұрыш үшін қолданылады?
6. S= ab қай дененің ауданы?
  
Жүргізуші:  Бүгінгі кеш төрінде
Математика елінде
Математика тілінде
Есеп шешіп жарысып.
Шабыт тасып шалқысып
Есеппен ән салысып
Көңілді кеш жасайық.
Ат салысып аянбай
Бар өнерге басайық.- деп 3-ші сайысымыз  «Ақсерек көксерек ойыны»

1.Жұп функцияның графигі қай оське қарағанда симметриялы. Жауабы: ординаталар осіне.
2. 1мен 10 цифрларына қандай амал қолданғанда 1 шығады?	  Жауабы: 1 10 =1; 
3. Басқа кисең бөрік, сәнді сұлу көрік.		Жауабы: Конус.
4. Жазықтықтағы қиылыспайтын екі түзу.	Жауабы: параллель.
5. Тік бұрыш жасап қиылысатын екі түзу.	Жауабы: перпендикуляр
6. Санның     бөлігі   Жауабы : пайыз.
7. Дәлелдеуді қажет етпейтін математикалық сөйлем.	Жауабы: Аксиома.
8. Сыбайлас бұрыштардың қосындысы неге тең?	Жауабы: 180°- қа тең.
9. Математика ғылымдар патшасы, арифметика математика патшасы сөзінің авторы кім?				Жауабы: Карл Гаусс.
10. Барлық қабырғасы тең тіктөртбұрыш?	Жауабы: Квадрат.
11. Бұрышты өлшейтін құрал?			Жауабы: Транспортир.
12. Қандай  цифрлардың  көбейтіндісі де,қосындысы да  6-ға тең.	Жауабы: 1,2,3
13.Екі саннның  қосындысы 8-ге тең, айырмасы 2-ге, көбейтіндісі 15-ке  тең. Ол қандай сандар?			Жауабы: 5 пен 3
14. Бір жанұяның   5 ер  баласы  бар, олардың  әрқайсысының  қарындастары  бар. Жанұяда   қанша  бала  бар.	Жауабы: 6 бала
15. 1 цифрын 5 рет  пайдаланып, 100 қалай жазуға  болады.	Жауабы: 111-11=100
16. Бөлмеде 4 мысық  отыр. Әр мысықтың алдында 3 мысық.  Барлығы неше  мысық.				Жауабы: 4 мысық
17. 2 цифрын 4 рет пайдаланып 1-ді қалай  жазуға  болады.	Жауабы: 2+2:2*2=1
18. Ұлу  ағаштың басына  шығуға  күніне 5 м жоғары  көтеріледі, түнде  3 м сырғанап  төмен түседі. Ағаштың  биіктігі  25 м  болса, ұлу ағаш  басына  неше күнде жетеді.				Жауабы: 11-ші  күні  кешке

Жүргізуші:  4-ші сайысымыз  «Арқан тарту»
1.Сандардың бөлінуіне қарай дұрысын табыңыз: 2, 1, (1/2), (1/4), ...  
Конец формы
Начало формы
A) (1/3)
B) (2/8)
C) (1/16)
D) (1/6)
E) (1/8)
2.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 7, 10, 8, 11, 9, 12, ... 
А) 13
В) 7 
С) 15 
D) 10 
Е) 12
3.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 22, 21, 23, 22, 24, 23, ...
А) 24
В) 26
С) 25
D) 21
Е) 27
4.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 36, 34, 30, 28, 24, ...
А) 30
В) 20
С) 23
D) 26
Е) 22
5.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 53, 53, 40, 40, 27, 27, ...
А) 41
В) 53
С) 14
D) 27
Е) 19
6.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 21, 9, 21, 11, 21, 13, 21, ... 
А) 15
В) 23
С) 14
D) 21
Е) 11
7.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 58, 52, 46, 40, 34, ... 
А) 42
В) 32
С) 26
D) 30
Е) 28
8.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 3, 4, 7, 8, 11, 12, ...
А) 14  
В) 10  
С) 15 
D) 7 
Е) 12
9.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 8, 22, 8, 28, 8, ...
А) 8
В) 34 
С) 24  
А) 32 
Е) 14
10.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 31, 29, 24, 22, 17, ...
А) 15
В) 12 
С) 13
D) 14 
Е) 17
11.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 1.5, 2.3, 3.1, 3.9, ...
А) 3.9   
В) 5.1   
С) 4.4 
D) 4.2
Е) 4.7 
12.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 14, 28, 20, 40, 32, 64, ...
А) 58  
В) 96  
С) 54 
D) 56
Е) 122
13.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 2, 4, 6, 8, 10, ...
А) 14 
В) 16 
С) 13 
D) 11 
Е) 12
14.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 201, 202, 204, 207, ...
А) 205
В) 203 
С) 211  
D) 208
Е) 210
15.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 544, 509, 474, 439, ...
А) 456 
В) 418 
С) 444
D) 404
Е) 420
16.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 80, 10, 70, 15, 60, ...
А) 50 
В) 30  
С) 20
D) 25 
Е) 45
17.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 2, 6, 18, 54, ...
А) 162 
В) 215 
С) 108 
D) 116
Е) 184 
18. Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 5.2, 4.8, 4.4, 4, ...
А) 3.5 
В) 4.1
С) 3.6 
D) 3.7 
Е) 4.0 
19.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 8, 6, 9, 23, 87, ...
А) 454 
В) 323 
С) 226 
D) 429 
Е) 538 
20.Сандардың өзгеруіне қарай дұрысын табыңыз: 664, 332, 340, 170, ____, 89, ...
А) 248 
В) 97
С) 84
D) 178
Е) 114

Жүргізуші:  5-ші сайысымыз  «Сандар әлемі» мақал – мәтелдер жарысы
1. Білікті бірді жығар....... (Білімді 1000 жығар)
2. Жаздың бір күні ..... (қыстың 1000 күні)
3. Дұшпаннан бір сақтан.... (жаман достан 1000 сақтан)
4. Білгенің бір тоғыз... (білмегенің 99 )
5. 30 тістен шыққан сөз .... (30 рулы елге тарар)
6. 40 кісі бір жақ.... (қыңыр кісі бір жақ)
7. Жеті жұрттың тілін біл.... (жеті түрлі білім біл)
8. Жеті рет өлшеп..... (бір рет кес)
9. 2 жақсы қас болмас..... (2 жаман дос болмас)
10. 7  атасын білмеген ..... (жетесіз)
11. 5 бармақ  жұмылса .... ( жұдырық болады)
12. Бір кісі қазған құдықтан.... (1000 кісі су ішеді)
Жүргізуші:  Білім деген биік шың,
Бақытқа сені жеткізер.
Білім деген ақылшың
Қиындықтан өткізер, - деп  6-ші сайысымыз  «Топ басшылар сайысы»

Жүргізуші: 7-ші сайысымыз  «Логикалық есептер»
1. Үш таңбалы санды екі таңбалы санға көбейткенде көбейтінді ең кіші сан болу үшін неше цифрлы болуы керекКонец формы

Екі цифрлы болады. 100*10=1000				1 және 0 деген цифрлар.
2. Он екі литрлік бөшкеде квас бар, соны сегіз литрлік және үш литрлік ыдыстар арқылы қалай тең екіге бөлуге болады?
12 литрдан 3 литрлық ыдыспен 2 рет квас алып 8 литрлыққа құямыз.Ал қалған 6 литры сол ыдыс ішінде қалады.Екі  ыдыста да 6=6 литр квас болады.
3. 216 санының неше жай бөлгіші бар?		1,2,3,4,6,8,9 -  жетеу
4. Мектепте 290 оқушы оқиды. Оқушылардың 40% қыз болса, онда мектепте неше ер бала оқиды?
290*40/100=116	Мектепте 116 қыз оқиды.      290 -116=174 ұл бала бар.
5. Бөшкені сумен толтыру үшін әкесі 7 шелек, ал ұлы дәл осындай 5 шелек су әкеліп құйды. Егер әкесі 16 литр су артық әкелген болса, онда әрқайсысы бөшкеге неше литр суқұйды?
7-5=2ш            16:2=8л             8*7=56л       8*5=40л      Ж: әкесі 56л,   ұлы  40 л су тасыды.
6. Филармонияның үлкен залында 36 қатар, ал кіші залында 28 қатар бар. Үлкен және кішізалдарындағы орындар саны бірдей. Егер үлкен залда кіші залға қарағанда 240 орынартық болса, онда залда неше орын бар?
Ш:   36-28=8        240:8=30ор (1к)      30*36=1080 ор      30*28=840 орын
Ж:   Үлкен залда 1080 орын, кіші залда 840 орын бар.
7. 40 жылқыны 7-і қораға тақ сан етіп қалай қамауға болады?
7 + 7 + 7 + 7 + 9 + 3 = 40 болады
8. Есеп мынадай: 8+3-4=0 бұлар таяқша арқылы тек 1 ғана таяқшасын қолдану қажет.		8+3-11 тең 0 ге       9+3-4=8 болады 
9.  Әкесінің жасы баласының жасынан 3 есе үлкен. 10 жылдан кеін  әке  мен  баланың жастарының қосындысы 80-ге тең болса, онда бала қазір нешеде?
баласының  жасы - x
Әкесінің  жасы баласының жасынан 3 есе үлкен - 3x
10 жылдан кейін баласының жасы - x+10; 
10 жылдан кейін Әкесінің жасы  - 3x+10;
10 жылдан кейін әке мен баланың жастарының қосындысы 80-ге тең  
(3x+10)+(x+10)=80
(3x+10)+(x+10)=80
4x+20=80
4x=60
x=15   бала 15 те 10 жылдан кейін баланың жасы x+10;  15+10=25 те
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